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Čertova skála – přírodní rezervace 
a dějiště pověsti o stavbě pekelného mostu 
 

Při silnici, která vede na levém 
břehu Berounky z Týřovic do 
Roztok, strmí sedmdesát metrů 
nad hladinu řeky temně šedé 
stěny Čertovy skály, která byla 
už v roce 1949 vyhlášena 
chráněným přírodním územím 
jako nejvýznamnější odkryv 
spilitových polštářových láv v 
Českém masivu. Přírodní 
rezervace Čertova skála, která 
má výměru zhruba dva a půl 
hektaru, chrání kromě 
impozantní geologické památky 

i cennou flóru a faunu skály. Roste tu řada teplomilných druhů rostlin, 
například koniklec luční, tařice skalní, bělozářka větvitá nebo kavyl 
Ivanův, přírodovědci na skále našli i některé velmi vzácné druhy hub. 
Významná je také bezobratlá fauna a teplomilné druhy hmyzu, 
například otakárci, saranče modrokřídlé nebo vzácný pavouk stepník 
rudý. Spíše než přírodní zajímavosti však Čertovku proslavila pověst, 
podle které kdysi čert lámal ze skály kamení na stavbu mostu přes 
Berounku. Starý rybář a převozník z chatrče pod Kouřimcem prý tehdy 
upsal svou dceru ďáblu výměnou za vidinu mostu přes Berounku a 
pohodlný život celníka, který jen sedí na mostě a vybírá po minci od 
každého, kdo chce přejít na druhou stranu. Čert, který se rybáři zjevil v 
podobě myslivce, slíbil postavit most přes noc, dřív než kohout 
zakokrhá. Most už téměř stál, když rybář konečně pochopil, komu slíbil 
dceru. Zavolal o pomoc svatého Víta, který mu seslal k nohám kohouta. 
Rybář ho popadl, vyhodil do výšky a kohout zakokrhal, čert zmizel a s 
ním i most, který vzápětí strhla rozbouřená řeka. Pověst o Čertově 
skále vyšla tiskem už v roce 1845 a poté ještě mnohokrát a v různých 
dějových obměnách jak v místních, tak i národních sbírkách pověstí, 
naposledy ji čtenářům připomněli autoři knihy Výprava za českými 
čerty (aneb Epochální encyklopedie čertovských historií v Čechách), 
která vyšla v prosinci 2005 a navázala na stejnojmenný televizní seriál. 
Posledním pozůstatkem čertova mostu jsou podle pověsti dva obří 
balvany, které leží v Berounce u paty skály. Svérázný příběh o původu 
jména Čertova skála přidal Ota Pavel v povídce Souboj o štiky. O skálu 
prý jednou zakopl myslivec, který v kapse nesl flašku čerta. „Čert 
vypadl, vylil se, no a od těch dob to byla opravdu Čertova skála,“ napsal 
Ota Pavel. 
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Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport. 
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006. 




